

Se facem ziarele de perete un factor în buna organizare și desfășurarea muncii

În decursul desfășurării întrecerilor socialiste — întreceri care mai ales în întâmpinarea zilei de 7 Noiembrie au cuprins muncitorii din mai toate întreprinderile din județul nostru — ziarele de perete au o mare însemnătate.

Acest lucru l-au înțeles muncitorii Uzinelor I. M. S. Hunedoara unde ziarele de perete ale fiecărei secții oglindesc mersul producției, tratează probleme specifice secției respective, popularizează muncitorii fruntași în producție, inovatorii și raționalizatorii în muncă. Ziarele de perete au devenit un stimulent puternic în munca de zi cu zi a muncitorilor și tehnicienilor dela I. M. S. Hunedoara, care au reușit să câștige „Drapelul Producției” în cinstea zilei de 23 August. Pe luna Septembrie ofelarii dela I. M. S. au anunțat noui victorii în muncă depășind programul de producție cu 75,9 la sută.

Același lucru l-au dovedit și muncitorii uzinelor „Victoria” din Călan. Până nu de mult, ziarele de perete din această uzină erau lăsate în părăsire, iar producția mergea slab, cu deșeuri și rebuturi multe. Acum, ziarele de perete oglindesc un adevărat spirit de întrecere.

Diagrame, articole scrise de muncitori, fotografiile inovatorilor și celor evidențiați în muncă oglindesc desfășurarea lucrărilor de reconstruire a furnalului care va fi terminat cu o lună înainte de termen; depășiri de norme la secțiile direct productive, precum și reduceri însemnate de rebuturi și deșeuri.

La uzinele metalurgice din Călan ziarul de perete are și un „colț negru” unde sunt criticați muncitorii ale căror produse sunt de

I. BRANEAN

(Continuare în pag. IV-a)

C. G. M. a pornit acțiunea pentru îmbunătățirea calitativă și reducerea costului la cantinele muncitorești

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). În ziua de 7 Octombrie a. c. în sala teatrului Muncitoresc Gîrbești din Capitală a avut loc o ședință convocată de Comitetul Executiv al C. G. M. pentru a se discuta problema cantinelor muncitorești, posibilitatea de îmbunătățire calitativă și de reducere a costului meselor ce se servesc la cantine. La ședința a luat parte: tov. Liuba Chișinevski, Vicepreședinte C. G. M.; reprezentanți ai Uniunilor, ai Comitetului Sindical Județean, ai Sindicatelor și ai Comitetelor de întreprinderi dela fabricile care au cantine.

Tov. Liuba Chișinevski, a ară-



Proletari din toate țările uniți-vă!

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenel P. M. R.)
TELEFON PRIN 401



ABON
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar Conf. ap. Dir. Gen. PTT. nr. 451 262 87

Bătălia însămânțărilor

se desfășoară în bune condițiuni

In timp ce în plasa Dobra treburile merg bine, comuna Veșel din plasa Deva a rămas cu mult în urmă

Ne-a mai rămas 10 zile până la termenul fixat de Comisia de Stat. — când în județul nostru bătălia însămânțărilor trebuie să ia sfârșit.

Acolo unde organizațiile de Partid și organele însărcinate cu aceste munci de răspundere, au muncit cu râvnă, ducând o intensă muncă de lămurire în rândurile țărănimii, arătându-le deosebita și marea importanță pe care o are actuala campanie a însămânțărilor, treburile merg bine, și țărăimea își însămânțează cu dragoste ogoarele.

In plasa Dobra însămânțările decurg într'un ritm mai viu.

În plasa Dobra, bătălia însămânțărilor se desfășoară într'un ritm din ce în ce mai viu. În fiecare comună lucrările premergătoare acestei acțiuni au fost făcute în cele mai bune condițiuni. Țărăimea muncitoare lămurită pe deplin în această direcție, își prepară sămânța, după care o introduce imediat în pământ.

Invalidul Popa Petru și-a însămânțat ogorul

Așa a procedat invalidul Popa Petru din satul Stretea. Are numai două jugăre de pământ dat dela Reforma Agrară. După ce a fost cu sămânța de grâu la centrul de preparare, a eșit imediat să-și însămânțeze jugărul care i se stabilise în plan. Pământul era cam tare fiindcă tre-

cuse apa Mureșului peste el. Invalidul Popa are două vacuțe slabe și fără putere, dar nu s'a lăsat, — a întors brazda și a băgat grăul preparat în pământ.

— Nu mă las până nu l voi vedea însămânțat. Cu cât îl sameni mai repede cu atât va rodi mai mult anul viitor. Știe Partidul de ce ne îndemnă să grabim însămânțarea ogoarelor noastre.

Aceiași voință și dragoste pentru a-și însămânța ogorul o arată și văduva Andreșescu Rozalia din satul Panc-Săliște. Cu vâlcă împerechiată și împrumutate din sat și-a arat ogorul.

Chiaburii uneltesc

In timp ce țărăimea muncitoare de-

GH. TIGAU

(Continuare în pag. III-a)

Ministerul Comerțului a fixat Prețul semințelor olegianose și porumbului din recolta actuală

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). Ministerul Comerțului a dat o decizie publicată în Monitorul Oficial din 8 Oct., potrivit căreia prețurile semințelor olegianose, urzei și porumbului boabe, fixate pentru recolta din anul 1947, se aplică și pentru produsele respective provenite din recolta anului 1948.

Citiți

în corpul ziarului

Să cunoaștem țara socialismului

Uzina „Victoria” din Călan livrează cantități însemnate de radiatoare Bulgariei

Din partea Soc. Româno-export s'a primit la Uzina „Victoria” din Călan o comandă de 1.820 tone de radiatoare pentru export în Bulgaria.

Muncitorii și tehnicienii atât cei dela Turnătorie cât și cei dela Montaj primind cu mare satisfacție această comandă, au trecut de îndată la pregătirea radiatoarelor, întrecând norma de

fabricație zilnică cu cel puțin 40 la sută. Îngrijindu-se în același timp și de calitatea acestora spre a corespunde rolului pentru care au fost fabricate.

Din această cantitate de radiatoare, esalonată pentru livrarea a câte 100 tone la o dată, s'a livrat până acum cantitatea de 171 tone.

R. de D. coresp. sind.



Radiatoare depozitate pregătite pentru export

SĂ CUNOAȘTEM ȚARA SOCIALISMULUI

Marele scriitor sovietic Mihail Solohov a împlinit 23 ani de activitate literară

MOSCOVA, 8 (Rador). — Acum 23 de ani bine cunoscutul scriitor sovietic Mihail Solohov și-a început activitatea literară și socială. În calitate de autor al cărților „Pe Donul liniștit” și „Pământ desțelenit”, Solohov a câștigat un renume mondial.

Romanele sale sunt tipărite în mai multe limbi ale popoarelor Uniunii Sovietice, precum și în alte țări europene și americane.

În anul 1926 în vârstă de 21 ani el a început să scrie romanul „Pe Donul liniștit” descriind pe cazați în timpul revoluției din Octombrie și în cursul războiului civil. În romanul său „Pământ desțelenit” închinat colectivizării agriculturii sovietice, Solohov a creat tipuri de luptători puternici și curajoși, devotați cu toată ființa Patriei și viitorului lor.

El a primit premiul „Stajin” pentru romanul „Pe Donul liniștit”.

În timpul marelui războiu patriotic, Mihail Solohov a însoțit armata sovietică în calitate de corespondent de războiu al ziarului Pravda. El conduce lucrări importante în Academia de Științe a U. R. S. S. al cărei membru este de mulți ani.

Poporul muncitor din valea fluviului Don l-a ales deputat în Sovietul Suprem

al U. R. S. S. Ca recunoștință a realizărilor sale în domeniul literaturii sovietice i s'a acordat premiul „Lenin”. Pentru activitatea sa ziaristică în cursul războiului patriotic și cu ocazia apariției numărului 10.000 a ziarului Pravda i s'a acordat lui

Solohov „Ordinul Războiului Patriotic” clasa I.

Pentru a sărbători a 23-a aniversare a activității literare a lui Solohov au fost organizate întruniri festive în orașul Venskaya.

Politia Moscovei discută cu marele public problemele raporturilor reciproce

Raporturile dintre gardienii publici și milioanele de cetățeni ai Moscovei sunt supuse și ele unui examen critic. Înainte de războiu, erau foarte obișnuite conferințele pe care le convoca Poliția Capitalei în diferite cartiere, la care, publicul era invitat pentru a fi ascultat asupra observațiilor și criticilor pe care le avea de făcut în legătură cu comportarea gardienilor publici.

Presa sovietică, aduce, în ultimele zile, informații care arată că această tradiție a fost recent reluată. S'au discutat în astfel de conferințe — la care participau în

special gospodinele — diferite probleme cum sunt: asistența pe care gardienii trebuie să o dea copiilor la traversarea străzilor, în punctele aglomerate; atitudinea anti-socială a celor care turbura liniștea cetățenilor la orele târzii din noapte, prin audiiții radiofonice

Lărgirea rețelei cooperativelor din orașul și regiunea Moscovei

Comitetul Executiv al Consiliuului municipal din Moscova a luat hotărârea de a lărgi considerabil rețeaua de cooperative din orașul și regiunea Moscova. În a doua jumătate a anului curent vor fi deschise la Moscova 40 de cooperative și în regiunile din jur. În a doua jumătate a anului curent vor fi deschise în centrele industriale din regiunea Moscovei.

15.000 de tractoare fabricate în uzina reconstruită din Harecov

Uzina de tractoare din Harecov aproape complet distrusă în timpul războiului, a fost construită în termenul cel mai scurt de către foștii muncitori ai uzinei. Uzina posedă în prezent cele mai mo-

derne instalații.

În ziua de 30 Iulie a. c. a eșit de pe banda rulantă a uzinei cel de al 15.000-lea tractor din producția postbelică.

Producția zilnică de tractoare a uzinei din Harecov a depășit în luna Iulie 1948 cu 26,5 la sută producția din 1940.

Bogată recoltă de struguri

Viile Georgiei au dat anul acesta o bogată recoltă de struguri. Colhozurile și sovhozurile au început culesul viței de vie. Viticultorii au obținut anul acesta succese mari. Așa, de pildă, colhozurile și sovhozurile a șase raioane. — Cvarelsk, Ambrolaurse, Zastafonsk și altele au cules 120 — 150 și chiar mai multe quintale de struguri de pe hectar.

Publicație de vânzare

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 15 Oct. 1948 la ora 10 în localul Primăriei Comunei Brănișca jud. Hunedoara va avea loc vânzarea prin licitație publică a următoarelor imobile proprietatea debitorului Ioan și nume: 1 parcelă de 7 jugăre cu un castel cu 2 corpuri de case și un grajd precum și 2 jugăre de vie situată în comuna Brănișca, precum și 11,1357 jugăre vie altuată în comuna Târnavița; pentru realizarea creanței statului în suma de 345.230 lei și 960.000 lei cu accesorii creanța Băncii Naționale a României.

Percepția Brănișca

Învățătorii se îngrijesc și de educația copiilor de vârstă preșcolară ai colhoznicilor

Învățătorii școlilor primare și secundare din Republica Federativă Rusă acordă un ajutor prețios colhoznicilor cu privire la organizarea grădinițelor de copii și școlărilor pentru copiii de vârstă preșcolară. În regiunile Cuibășev, Tambov, la Dagestan și Ciuvașia mai mult de o mie

de învățători au lucrat cu copiii colhoznicilor.

Cu ajutorul învățătorilor și conducătorilor grădinițelor de copii au fost create seminariile practice, în care au fost pregătiți mii de educatori eșii din rândurile colhoznicilor.

În urma acestei inițiative patriotice a învățătorilor, în 48 de regiuni ale R.F.R. 350.000 de copii de colhoznici sunt înscriși și frecventează grădinițele de copii.

Publicațiune

Moară de ciocane împreună cu toată instalația din Oraștie Str. Mihai Viteazul Nr. 13 de vânzare.

Doritorii se vor adresa la Eugenia Horga din Reghin Str. 13 Martie Nr. 8 județul Mureș.

2-3

„Îndeplinirea planului pe 1948 până la a 31 aniversare a Marii Revoluții din Octombrie”

Aceasta este lozinca muncitorilor din U. R. S. S.

MOSCOVA, 7 (Rador). — Tass transmite:

„Îndeplinirea planului pe 1948 până la a 31-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie”, iată lozinca muncitorilor din Uniunea Sovietică.

În fiecare zi crește numărul în treprinderilor care au îndeplinit înainte de termen această sarcină de onoare. Zilele trecute, colectivul uzinei „Electro-Instrument”, din Harecov, a îndeplinit ultimele sarcini pe anul 1948. Datorită mecanizării și micșorării costului de producție, muncitorii din această uzină au economisit statului suma de 500.000 de ruble. Fabrica textilă din Kașinin a îndeplinit complet planul pentru acest an, producând 7 milioane de metri mai mult decât anul trecut.

Deasemenea, mina Uralo-Kliuș din bazinul carbonifer dela Cerehov a încheiat producția din programul acestui an și a început producția stabilită pentru anul viitor. Brigada de muncitori din Dombas, condusă de eroul muncii socialiste Valegura, a obținut o mare victorie în producție. Terminând în luna Septembrie planul de producție pe acest an, ea s'a obligat să dea țării până la sfârșitul anului încă zece esaloane de carburanți peste planul prevăzut. Muncitorii dela uzina de construcții mecanice dela Staro-Oskolsk din regiunea Kursk, au economisit țării 1.500.000 ruble peste planul prevăzut. Au îndeplinit deasemeni planul de producție pe 1948 întreprinderile chimice din Vetlujsk, întreprinderile din Baskunciack fabrica de unelte agricole din Akmeinsk, etc.

1.500 cercuri de studii agrotehnice

În urma inițiativei organizațiilor komsomoliste din Bielorusia, au fost create 1.500 de cercuri de studii agro și zootehnice la care participă un număr de 20.000 de tineri colhoznici.

Cercurile de studii sunt conduse de specialiști în agricultură, de studenții facultăților de agro-

nomie și de profesorii școlilor de științe naturale.

Tipografia Progresul
Execută:
STAMPILE

VIAȚA DE PARTID

Prin introducerea unei munci colective

Orele educative organizate pe lângă Org. P.M.R. Valea-Iiului vor da rezultate mai bune

Isușindu-și sarcina trasată în Rezoluția celei de a II-a Plenary a C.C. al P.M.R., continua ridicarea a nivelului politic a tuturor membrilor P.M.R. secția de Propagandă și Agitație a Jud. P.M.R. Valea-Iiului, a luat inițiativa de a organiza, începând de la Org. locale și până la Org. județeană P.M.R., ore educative în cadrul cărora se tratează probleme politice și ideologice și în special se studiază istoria P.C. (b) al Uniunii Sovietice.

Aceste ore educative se țin de activității Partidului cu regularitate în fiecare dimineață și, datorită faptului că fiecare dintre participanți e conștient de importanța ridicării nivelului său ideologic, frecvența este în general regulată.

S'a observat însă o deficiență în ceea ce privește metoda de predare adoptată la aceste cursuri.

Un tovarăș predă lecția fără ca această să fie urmată apoi de discuții, fără să se analizeze apoi cele predate, fără să se țină seama de părerile participanților.

Datorită acestei metode se pot da uneori interpretări greșite celor predate tocmai prin faptul că materialul predat nu e în deajuns de aprofundat de fiecare tovarăș în parte, nu se pot ține anumite chestiuni care au rămas neînțelese din lipsa discuțiilor chiar mai puțin ample.

Prin adoptarea unei metode de muncă colectiv — în sensul de a se însuși

materialul predat prin munca fiecărui participant, prin discuțiile la care să participe fiecare tovarăș, debătându-se o problemă sau alta în lumina acestor învățături — fără îndoială că rezultatele pe care le vor da aceste ore educative vor fi superioare celor obținute până acum. Lecțiile predate vor contribui la ridicarea și mai mult a nivelului ideologic al participanților.

C. LOMBREA, coresp.

La minele Lupeni Muncitorii premiați pentru inovații în muncă

La atelierul de grup din Lupeni, au fost premiați câțiva muncitori, care prin munca lor au adus inovații în muncă, perfecționând utilaj tehnic din mină, asigurând astfel o mai bună funcționare a mașinilor și înlesnind mâna de lucru.

Astfel, Direcțiunea Generală a minelor „Petroseni” a premiat pe muncitorul Lipan Simion, dela Lupeni pentru confecționarea u-

Din câmpul muncii

La 7 Noembrie furnalul rezidit trebuie să toarne prima șarje

— spun muncitorii uzinelor „Victoria” din Călan, hotărâți să-și îndeplinească angajamentul —

La uzinele „Victoria” din Călan, muncitorii sunt în fierbere mare. Mai e doar o lună până la 7 Noembrie, zi când angajamentul lor trebuie să devină fapt împlinit: „La 7 Noembrie furnalul rezidit, trebuie să toarne prima șarje”.

La intrarea sau ieșirea schimburilor, echipele de zidari sau lăcătuși se opresc în fața panoului din apropierea porții, urmărind diagrama ce indică realizările în raport cu timpul programat, pentru fiecare lucru în parte. Și, lăcătuși dela Călan sau Nădrag, zidari și vopsitori dela Reșița, ca și cei veniți la „Oțelul Roșu”

sunt la fel de mulțumiți când vad că diagrama urcă mereu, că lucrările merg bine și că s'a depășit programul.

Lucrările de rezidire au fost înfăptuite aproape 100%.

Iată: Programat pentru terminare la 7 Decembrie a. c., muncitorii s'au angajat să termine toate lucrările până la ziua de 7 Noembrie a. c. Și felul în care se desfășoară lucrările îndreptăse credința că așa va fi. Lucrările de rezidire a furnalului au fost înfăptuite aproape sută la sută. La preîncălzitoare — cawperele — rezidirea deasemeni s'a făcut în raport de cca. 95 la sută. În același stadiu se găsește și repararea și modificarea instalației cu apă, montarea instalațiilor de încălzire a furnalului și înțelele de protecție a zidăriei cuvei.

Mai în urmă s'a rămas a instalarea șubrelor, unde lucrările sunt terminate doar în raport de 60 la sută. Întârzierea a gestora e însă justificată de modificările ce se fac în construcția acestora.

Privindu-i cum fiecare la locul său începe să-și termine lucrarea muncind plini de importanța faptului că terminarea mai curând a furnalului lor înseamnă mai multe materii prime pentru industria metalurgică prelucrătoare, deci mai multe produse feroase pe piață și pătrunzând conștiința lor ca lucrarea să fie bine executată, parcă vezi cum pe gghiabiurile proapăt terminate curge scânteind fonța topită și răsărind din blocuri în răcire pluguri, semănătoare, tractoare, mașini și unelte, bunuri atât de necesare progresului țării.

Și ceva despre întreceri

Dar dacă furnalul reține principalul atenuția muncitorimii uzinelor „Victoria” în același timp nu sunt neglijate nici celelalte sectoare de producție. Un spirit de întrecere în muncă domnește și la turnătorie, și la montaj, la emailaj, curățitorie, etc. Pentru a stimula acest spirit, org. de Partid, îndrumând Sindicatul și Secția de reglementare a muncii a trecut la inițierea și organizarea unor întreceri, atât interne, cât și pe uzină cu uzinele „Oțelul Roșu”.

După ce la început, organizatorii au pornit la întrecere fără a stabili precis obiectivele urmărite s'a întocmit un plan precis al întrecerii, plan care poate fi divizat până la cele mai mici unități de muncă, creindu-se astfel și posibilitatea controlului realizării lui. O lipsă în studierea adâncă a realităților din uzină îl constituie faptul că s'a aşteptat ca muncitorii dela magazie să ceară introducerea acordului în sistemul lor de muncă, în loc ca acest lucru să fie propus mai devreme de către org. de Partid și Sindicat.

Înlăturând pe viitor astfel de lipsuri, concentrându-și și mai activ forțele în muncă, org. de Partid, Sindicatul și toți muncitorii uzinelor „Victoria”-Călan, vor putea să-și vadă realizate angajamentele luate pentru 7 Noembrie, ziua când sărbătorim a 31-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Citiți

în fiecare zi
„Zori Noi”

Bătălia însămânțărilor se desfășoară în bune condițiuni

(Urmare din pag. 1-a)

pune eforturi pentru realizarea planului de însămânțări unii caută pe orice cale să împiedice bunul mers al însămânțărilor și să întârzie îndeplinirea planului în at. Unul din acești sabotori este Herbal Iosif din Buena proprietar a 25 ha. pământ, care nici până acum nu a eșit să l are, deși timpul este întârziat. Unelte și vite de tracțiune are mai bune ca ale invalidului Popa Petru și văduva Andreșescu Rozalia — totuși pentru el pământul este tare — motiv de a nu l munci. De aceeași metode viclene și motive neîntelese în dosul cărora se ascund intențiile lor sabotoare, se folosește și Petrovici Eneia din comuna Dobra și Matei Petru din Târnava.

Comisiile comunale pentru însămânțări care sunt direct răspunzătoare de îndeplinirea planului, trebuie să ia măsuri imediate împotriva acestor dușmani care caută să lovească în economia țării.

Comisia comunală din Mihăești a lucrat bine

În comuna Mihăești, comisia comunală pentru însămânțări îndrumată de Partid și într-o strânsă colaborare cu șeful de tarlale a dus o muncă de lămurire din casă în casă fixându-se fiecărui gospodar ziua când trebuie să-și însămânțeze suprafața de pământ.

În această direcție munca a fost bine organizată și în satul Panc, unde delegatul satului Handăr Ioan a îndemnat țărănimea locală să-și însămânțeze ogoarele stând el personal în fruntea acestor acțiuni.

În plasa Ilija, comuna Breața Mureșană, centrul de selecționare este dotat cu două selectoare care aleg sâmbânța țărănilor bob cu bob. Tot la acest centru se află și butoiul în care se tratează sâmbânța cu praful necesar. Plugărima își însămân-

țează ogoarele numai cu sâmbânța condiționată și tratată la acest centru.

Dacă în majoritatea comunelor din județ, treburile merg în general bine, nu același lucru putem spune despre plasa Deva. În comuna Vețel însămânțările nici nu au început. Munca de lămurire în această comună este aproape inexistentă. Comisia comunală pentru însămânțări în frunte cu notarul comunei duce o muncă superficială de birou fără să țină legătură permanentă cu terenul. Centrul de tratarea semințelor cu praf Cereșan nu funcționează tot din cauza neglijenței și totalei delăsări în muncă a comitei. Timp de patru zile nu s'a reușit să se puie în stare de funcționare butoiul pentru a l întrebuința la prepararea semințelor.

Desigur că și organizația de bază din această comună nu și-a luat în serios rolul de conducător și mobilizator în actuala campanie. Rezultatul este, rămânerea în urmă a însămânțărilor.

Timpul este prielnic, bătălia însămânțărilor trebuie intensificată. Țărănimea muncitoare mobilizată și călăuzită de Partid trebuie să ducă o muncă hotărâtă pentru îndeplinirea planului. Comisiile comunale și șefii de tarlale să nu se lase antrenati de bogătași care uneltesc împotriva însămânțărilor. S'a dovedit prin fapte că pământul se poate lucra în condițiuni optime, nu așa după cum dușmanii poporului caută să întârzie planul fixat. Dușmanii neîmpăcați ai țărănimei muncitoare, chiaburii și foștii moșieri știu că succesul unei campanii agricole, că îndeplinirea în bune condițiuni și la timp a planului dinainte stabilit va însemna o viață mai bună, un trai mai bun pentru poporul muncitor — Deaceia caută ei să se pună piedici.

Împotriva acestor dușmani de clasă țărănimea muncitoare va duce o luptă îndârjită, iar realizarea planului își va avea locul.

GH. ȚIGĂU

Poșta redacției

A. Petruș. — Petroseni: Corespundența „Să ne însușim o atitudine nouă, plină de grije față de mașini și unelte” am reținut-o din lipsă de date concrete. Când găsim desinteres sau delăsare în muncă și în general, când găsim codăși în producție le spunem pe nume deschis, să-și știe fiecare. În același timp venim și cu sfaturi practice de care să se poată folosi în îndreptare cei vizați.

Comunică-ne numele celor de spre care ne scrii în corespundența susarătă.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Mobilizați de Partidul Comunist

Muncitorii greviști francezi luptă împotriva măsurilor represive ale guvernului marshallizat

PARIS, 8 (Rador). În urma Consiliului de Miniștri de Joi seara, guvernul Queuille a hotărât luarea de măsuri represive împotriva greviștilor pe motivul „protecției instalațiilor”.

Sindicatul Mineștilor a atras atenția guvernului că Sindicatele n'au refuzat niciodată să asigure condițiile necesare de securitate la cuptoare și puțuri, dar a precizat că aceste echipe vor fi imediat retrase dacă guvernul re curge la rechiziționarea minelor sau provoacă turburări trimițând poliția să apere pe spărgătorii de grevă. Cu toate acestea trei uni-

tați de armată au atacat Vineri dimineață oțelăriile de la Micheville, în apropiere de Longui, în cercând să evacueze pichetele de grevă din uzină. Sirena a fost pusă în funcțiune pentru a chema pe muncitori și imediat aceștia au primit sprijin de la muncitorii veniți în ajutor din localitățile învecinate. Gărzile republicane s'au servit de bastoane de cauciuc și de bombe lacrimogene. 12 muncitori au fost răniți.

Până la urmă armata a fost silită să se retragă, uzina rămânând în mâinile muncitorilor care au restabilit ordinea.

În ciuda manevrelor imperialiste

Turcia nu a fost aleasă în Consiliul de Securitate

PARIS, 9 (Rador). — În ziua de 8 Octombrie au fost aleși în ședința de dimineață a Adunării Generale, membrii permanenți ai Consiliului de Securitate și ai Consiliului Economic și Social.

Această alegere a fost precedată de numeroase intervederi în culise ținute între reprezentanții țărilor marshallizate.

La primul scrutin au fost alese în Consiliul de Securitate, Cuba și Norvegia, celelalte voturi s'au împărțit; 30 voturi au fost date în favoarea Egiptului și 23 în favoarea Turciei. La al doilea scrutin Egiptul a primit 34 voturi iar Turcia 20. Aceste rezultate au arătat în mod clar că Turcia nu va reuși să obțină majoritatea necesară de două treimi, însă sprijinitorii ei au insistat în scrutinel a fost repetat încă de două ori.

La al patrulea scrutin Egiptul a fost ales, primind 36 voturi, Turcia, care de data aceasta a obținut încă mai puține voturi de cât la scrutinele anterioare nu a fost aleasă.

Încercările insistente de a duce Turcia în Consiliul de Securitate au suferit un eșec total.

La aceeași întrunire a Adunării Generale, a avut loc alegerea a șase membri în Consiliul Economic și Social, al căror mandat expiră în anul acesta.

China, Franța și Peru au fost realese pentru o nouă perioadă. India, Belgia și

BChili au fost alese în locul Canadei, Siriei și Olandei.

Să facem ziarele de perete un factor în buna organizare și desfășurarea muncii

(Urmare din pag. 1-a)

calitate proastă, care lucrează cu deșeuri și rebuturi multe, produc avarii sau nu-și îngrijesc mașinile și uneltele cu care lucrează, precum și aceia care nu-și văd de treabă. Acest „colț negru” a dat rezultate foarte bune. Deșeurile și rebuturile au scăzut simțitor, crescând calitatea produselor, iar disciplina în muncă se întărește.

Ziarele de perete au un rol important în bunul mers al muncii. Ele trebuie să cuprindă diagrame ușor citibile care să indice mersul producției, articole scrise de muncitori, tehnicieni și ingineri, care să popularizeze metodele superioare de muncă întrebunțate de fruntașii în producție, precum și probleme legate de locul de muncă respectiv. Ziarele de perete trebuie să critice tovarășii care rămân în urmă cu producția, care neglijează calitatea, care risipesc materialele sau produc stricăciuni uneltelor de producție, ajutându-i totodată prin sfaturi practice să lichideze rămânerea în urmă.

Alta e situația la atelierele Centrale și la alte unități (C. F. R. din Simeria. Ziarele de perete din Ateliere, tratează reducerile de

prețuri cu ocazia zilei de 23 August, reforma învățământului ne legată de situația locală, reorganizarea aparatului silvic folosind exemple din jud. Ilfov, — articol scris la 9 August — precum și un articol care tangențial vorbește despre întrecerile socialiste existente și la Atelierele CFR Simeria.

În aceeași situație este și ziarul de perete al „Mișcării” din gara centrală unde toate articolele pe lângă că sunt vechi poartă aceeași semnătură, — a secretarului comitetului de fabrică.

Acest fapt ne dovedește minimalizarea importanței gazetelor de perete în desfășurarea întrecerilor din partea Sindicatului CFR și a org. de Partid din Simeria, — al cărui ziar de perete nu diferă cu mult de cele citate, atât în conținut cât și în actualitate.

De aceea, nu e de mirare că la 23 August muncitorii Atelierele CFR Simeria s'au situat în coada clasamentului întrecerilor socialiste între întreprinderile din județ.

În multe întreprinderi sunt probleme de producție mai greu de rezolvat. E bine ca aceste probleme să fie supuse muncitorilor prin ziarul de perete, pentru că a

siei Atomice reprezintă o reluare a planului american care prevede respingerea interzicerii armei atomice și cere stabilirea sub paravanul agenției internaționale de control a unui trust internațional în care monopolistii americani să își săpâni și care să-și extindă controlul asupra economiilor naționale a celorlalte țări.

Ambasadorul Ungariei în U. R. S. S. primit în audiență de Molotov

Moscova, 9 Rador. La 8 Octombrie Molotov, Ministrul de Afaceri Străine al U. R. S. S. a primit pe Molnar, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ungare în U. R. S. S. în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare președintelui Prezidiului Sovieticului Suprem al URSS.

ceștia să poată da sugestii pentru rezolvarea lor, trezind totodată interesul tuturor pentru bunul mers al muncii.

Ziarul de perete al unei echipe, secții sau întreprinderi

în întrecere cu alta trebuie să cuprindă diagrame și articole care să indice stadiul producției, al calității, al creșterii productivității muncii din unitate, cât și din cea cu care se găsește în întrecere, menținând astfel mereu treaz spiritul de întrecere...

Redacțiile ziarelor de perete trebuie să se îngrijească ca articolele să fie schimbate la timp, să trateze problemele mai arzătoare și actuale.

Organizațiile de Partid, Sindicatele, trebuie să îndrumeze redacțiile ziarelor de perete, pentru ca ele să devină un adevărat îndrumător, organizator al muncii, un ajutor în schimbul de experiență, un educator și mobilizator al muncitorilor din unitatea respectivă, — acordându-le nedevăratul rol pe care ele trebuie să-l dețină în desfășurarea întrecerilor...

I. BRANEA

Acord aerian Olandezo-Spaniol

Haga 9 (Rador). Ziarele anunță că între Olanda și Spania lui Franco se va încheia un acord care reglementează traficul aerian între cele două țări.